

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年9月 23 星期四 < 辛丑年八月十七 >

A9

禅城启动生活垃圾分类全覆盖服务

发动志愿者担任桶边督导员



禅城区垃圾分类宣传服务志愿队授旗仪式现场

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员禅城综宣摄影报道：9月22日，“构建绿色禅城，垃圾分类先行——禅城区生活垃圾分类全覆盖服务启动仪式”举行。据了解，截至八月底，禅城区生活垃圾分类总体覆盖率达到八成以上。根据《佛山市禅城区2021年生活垃圾分类全覆盖实施方案》，全区各镇街（含农村地区）在2021年实现生活垃圾分类全覆盖。为更好地引导市民开展垃圾分类，城管部门还发动志愿者担任起了“桶边督导员”。

据了解，近年来，禅城区以实现各类垃圾闭环管理为抓手，建立起包括大件家具、园林垃圾和四类生活垃圾在内的六大城市垃圾收运体系，初步实现了从源头减量到分流减量，再到无害化处置的分类减

量路线。今年，围绕全市实现垃圾分类全覆盖的统一部署，禅城深入推进八大生活垃圾产生源的全覆盖工作，基本完成了全区垃圾投放设施的全覆盖。发动党员、青年、社区等志愿者开展了近500次宣传发动，派发了100多万份宣传物料，对约1600个产生源进行检查督导。

截至目前，禅城区生活垃圾分类覆盖率实现了70%的目标，其中居民区覆盖率75%，文教区覆盖率100%，餐饮机构覆盖率76%，集贸市场80%，总体覆盖率达到八成以上。按照《佛山市禅城区2021年生活垃圾分类全覆盖实施方案》，全区各镇（街道）含农村地区在2021年实现生活垃圾分类全覆盖。

值得一提的是，为进一步

顺德一协会出台高新技术产品评定管理办法
帮助高新技术企业树立科技品牌

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：

近日，顺德区高新技术企业协会制定《顺德区高新技术企业协会高新技术产品评定管理办法》（以下简称《办法》），帮助企业树立科技品牌，促进顺德区高新技术产业发展。

根据《办法》，顺德将优先支持通过实施国家、省、市、区级科技计划项目获得科技成果并进行产业化的

产品。

同时，申请评定顺德区高新技术产

品，应当同时符合对企业所申请评定的产品（服务）发挥核心支持作用的技术属于《国家重点支持的高新技术领域》规定的范围；申请评定的产品应经过国家授权部门的评定或经市场检验，并且产品技术成熟、市场潜力大，有较好的经济效益、社会效益和环境效益，符合可持续发展的要求；企业通过自主研发、受让、受赠、并购等方式，获得对其申请评定的产品（服务）在技术上发挥核心支持作用的知识产权的

所有权。

记者了解到，顺德高新技术企业协会成立于2006年6月，会员数量目前有850家，会员企业的年均营业收入总计约3000亿元，约占全区高企总量的70%。

值得一提的是，该协会已被遴选为“广东省研究生联合培养基地（佛山）顺德发展中心”。目前该协会累计解决企业技术问题1600多项，成功促成高校与企业产学研合作23项。

顺德出台上市后备企业认定实施细则
打造上市后备企业培育梯队

羊城晚报讯 记者曹月、通

讯员顺科技报道：9月22日，《顺德区上市后备企业认定实施细则》出台，顺德将通过“十条措施、三方责任、一项招商引资支持、一站式服务、一条龙培训”等一系列措施，强化全区上市后备企业培育，促进企业利用多层次资本市场，打造资本市场顺德板块。

推动企业上市是企业服务、招商引资和招才引智有效手段。根据实施细则，顺德通过主动挖掘、企业申报、属地推荐、组织评审、审议确认等流程，充分挖掘拟上市企业，打造全区上市后备企业培育梯队。

经认定的上市后备企业依托顺德区资本市场培育系统将分为三类，一类是上市后备企业（晨星企业），为已申请广东证监局辅导备案或递交上市申请的拟上市企业；二类是上市后备企业（添翼企业），为两年内申请广东证监局辅导备案或递交上市申请的拟上市企业；三类是其他上市后备企业（种子企业）。

顺德将依托“上市后备企业培育期”制度，对企业开展全过程、全链条培育和服务，整个培育期为六年。值得关注的是，顺德还将创新土地供应模式，建立部门镇街联动协调机制，在优先安排用地指标、推进弹性年期出让、实行差别化地价政策等方面给予政策支持。同时，强化融资支持服务和加大专项政策力度，

上市后备企业优先推荐股权融资，自动列入信贷风险补偿金、转贷资金和政策性融资担保等政策性金融工具白名单，在股份制改造、发债、挂牌上市、并购、贷款贴息等方面进行扶持。

顺德还推出“一站式”改制上市服务，针对上市后备企业改制上市有关的审批事项，依法依规简化流程，加快进度；并将依托“6+1”培育体系，提供“一条龙”专业培训辅导。

近年来，顺德区企业上市工作蹄疾步稳，全区上市企业（含过会）累计达37家，一批优质科技型企业成功上市，持续为全区产业链强链、补链提供动力，特别是在增资扩产、人才吸引和社会发展方面起到了重要的作用。

出台上市后备企业认定实施细则，不仅意味着顺德在深化上市培育工作上迈出关键的一步，也彰显出顺德用心、贴心、暖心打造一流营商环境。顺德区科学技术局（区金融工作局）方面表示，顺德正全面实施“金凤凰计划”，并以实施上市后备企业认定为工作抓手，把“一个案例”的上市服务方式提升为“制度化”“系统化”的培育机制，进一步提升政府服务的专业化水平，更加精准高效服务企业上市，打造资本市场“顺德军团”，推动产业链强链、补链，壮大顺德优势产业集群。

南海“微创式”改造优化交通
打通城市内部“断头路”

羊城晚报讯 记者张闻、通

讯员王丽莹摄影报道：“自从东海路打通后，我到天安数码城上班再也不用绕一个大圈，方便多了。”近日，见证了东海路畅通优化整个建设过程的市民张女士发出了这样一番感慨。张女士所说的正是城市“畅通工程”其中一个项目：打通“断头路”。

东海路位于南海区桂城天安数码城、南舜广场这一重要经济区域内，在改造前为一段“断头路”，路面狭窄且路况不佳，路灯、标志标线、人行横道等道路设施不完善。尽管如此，但往来华翠南路和简平路的不少市民仍会选择该路线通行，以节省时间。由于道路先天条件的不足，该路段经常发生拥堵，还存在雨天积水的隐患。

早前，南海交警部门将工作中排查发现的安全隐患，结合道路交通组织的优化，向交通局、桂城街道提出道路改造提升建议。相关部门于2020年9月对东海路启动建设，近日，该路段建成通车。改造后的东海路为双向四车道，且有着宽阔的人行道、非机动车道以及明亮的照明系统。

东海路经过“微创式”改造后，充分发挥了该区域支路网的微循环能力，促进了区域的经济

互通和发展，同时对均衡路网流量，缓解区域间的交通压力起到了重要作用。

与东海路同期开通的，还有另一条位于南海桂城石（石肯）片区的“断头路”华成路（南段）。道路长约0.51公里，宽28米，机动车道设计为双向四车道，同样有着宽阔的非机动车道和人行道，充分保障了非机动车和行人的通行安全。

佛山市公安局南海分局相关负责人表示，南海交警部门通过全面梳理全区交通拥堵节点，与交通局等部门合力下好“交通一盘棋”，全力打通交通“大动脉”，共同实施“断头路”连通攻坚两年行动计划，建立了行动计划项目库。从2021年6月开始，文华北路北延线、里水夏塘路、华成路等“断头路”相继如期完工通车。海五路西延线南海段、南海区人民医院新院区配套道路工程、樵华路周家幼儿园至中心附属幼儿园支线道路工程等也在按计划持续推进。

交警部门表示，下一步将全力与相关职能部门积极配合，完成今年既定目标，加快推进城市道路建设网格化，通过打通城市内部“断头路”，提升路网连通性和可达性，进一步畅通交通微循环，提升交通出行效率。



东海路打通后，交通顺畅多了

顺德伦教“软黄金”亮相中国（深圳）文博会 香云纱展示国家级“非遗”之美



↑↓ 香云纱晒场 （资料图片）



法院判物业公司
赔偿经济损失

“天降”玻璃划伤女童谁担责？

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员毛丽婷报道：

高空坠下玻璃碎片，将女童小雅（化名）的手臂割伤，究竟谁来担责？近日，三水法院审理一起因物业公司工作人员加固窗户玻璃不当致玻璃碎片坠落划伤女童的身体纠纷案，依法判决被告安心物业管理公司三水分公司（化名）向受伤的小雅赔偿经济损失一万余元，安心物业管理公司对赔偿义务承担补充清偿责任。

责任。

2017年7月14日，三水某小区1502房业主何某发现主人房窗玻璃破裂，通知该小区物管安心物业管理公司三水分公司处理。次日，安心三水分公司人员对已爆裂的窗玻璃进行加固，但因处理不当导致玻璃碎片坠落。此时，同一座楼502房的小雅正在关窗户，左手臂因此被玻璃碎片划伤。截至2021年1月，小雅共花费医疗费、瘢痕修复手术费

等11602.16元。随后，小雅将安心三水分公司、安心总公司和1502房业主何某诉至三水法院。

三水法院经审理认为，依照法律规定，安心物管公司系涉案房屋窗户玻璃加固行为的实施主体，属于高空活动的经营者，依法应当承担侵权责任。小雅同时起诉安心物管公司和安心三水分公司，故安心物管公司依法应承担补充清偿责任。另

外，因案件属于高度危险活动损害责任纠纷，而非建筑物及其实物脱落、坠落损害引起的责任纠纷，何某虽系涉案房屋所有人，但其发现玻璃窗破裂后立即告知物管公司，且其并非窗户玻璃加固行为的实施者。因此，小雅要求何某承担侵权责任，缺乏事实和法律依据。据此，三水法院作出如上判决。法院宣判后，被告没有上诉。